



徐汇区打造“世界级音乐文化街区”

本报讯 岁末年初,一系列围绕音乐主题的活动正在徐汇区悄然开展。聚焦汾阳路、复兴中路、淮海中路等核心区域,上海交响乐团、黑石M+、襄阳音乐公园、音乐艺术家围栏等点位,结合建筑可阅读,在冬日打造温暖的音乐咖啡城市漫步、定向探索、乐器手作系列活动,让白领、亲子家庭、学生等参与其中,提升徐汇音乐文化街区地标的传播度与影响力,逐步推动徐汇成为“世界级音乐文化街区”。

缤纷活动串联徐汇音乐地标

围绕打响“上海文化品牌”建设,彰显海派之源新标杆,徐汇区正在重点聚焦衡复历史风貌保护区,打造“国际音乐文化街区”,形成徐汇文化重要品牌项目。

探秘中国第一所独立建制的高等音乐学府上海音乐学院,在上交音乐厅用贝多芬逝世250周年限定明信片,盖上贝多芬邮戳写句话送给远方的人……一场“汾

阳路City Walk”将徐汇的各大音乐地标串联,浓浓的音乐氛围更是吸引了不少市民游客前来“打卡”。

此外,在日前举行的一场音乐主题定向探索活动中,市民游客漫步徐汇音乐街区,于梧桐树下“邂逅”诗人普希金,欣赏“聂耳之声”,回味黑胶唱片的老味道,定向打卡玩法,寻觅音乐魅影图,每个人都能演绎自己的乐章,走出专属乐谱“漫乐迪”。

家住徐汇的石女士带着自己刚上小学的女儿参加了在徐家汇的新地标T站举办的一场尤克里里DIY活动,在老师的指导和家长的帮助下,小朋友们自己动手制作了一把独一无二的尤克里里。石女士表示,她是通过徐汇文旅云平台报名的,此前也通过平台“打卡”了诸多优质的活动。

据悉,徐汇文旅云是徐汇区文化和旅游局打造的一站式文化旅游信息服务平台。在这里用户可以了解到最新最全的徐汇区文化和旅游信息,活动预约、场馆指

南、旅游攻略各类指南一应俱全。值得一提的是,大部分的活动并不收费而是需要通过积分换取。用户在注册之后就能免费获得初始积分,通过阅读浏览互动等都可获取积分。

延续音乐街区文化内涵

2020年初,黑石公寓以全新的面貌归来。周边上海音乐学院、上海交响乐团、上音附中等浓郁的音乐气息,与黑石精致的文艺氛围相碰撞,让这座老建筑迅速吸引了一批新粉丝,并成为“网红打卡点”。

在黑石公寓内,有一面黑胶唱片墙,可谓“网红”中的“网红”。如今,黑胶唱片也与这片音乐热土再度结缘。2020年12月24日,由黑胶文化艺术共享空间“胶集”与黑石M+酒店联手打造的上海市中心首家黑胶音乐主题酒店全新亮相,为这一新生音乐街区赋予了更加深厚的文化内涵。

当唱针划过唱片,美妙的音乐传来。喝

上一杯咖啡,读上一本好书,在古典乐的陪伴下,度过美好又充实的时光。如今,徐汇在音乐文化街区的建设上也有了一定的成果,吸引了不少世界知名品牌的入驻。

2020年12月20日,世界知名的古典演出品牌——黄标现场(Yellow Lounge)正式入驻黑石M+园区。黄标现场致力于邀请世界知名古典音乐家在大众喜爱的时尚音乐空间呈现活力的古典演出。20年来,Yellow Lounge以多元、跨界、炫酷的音乐体验,吸引了越来越多的年轻音乐爱好者。如今,它在上海建立全新永久基地,打造新型音乐聚集地。

未来,徐汇区将引入更多国际化的音乐资源,例如世界知名音乐机构总部和大师工作室、重大国际艺术节庆、优质音乐演艺演出、国际音乐赛事、国际艺术高峰论坛等,致力于打造全球知名的音乐人才汇聚、音乐产业集聚、音乐形式多样的“国际音乐文化街区”。

城市速递

杨浦区被命名为“第四批全国健康促进区”

本报讯 国家卫生健康委近日公布了2019-2020年度全国健康促进县区技术评估结果。上海市杨浦区经过区级自查和总结、市级评估、国家级复核3个阶段,在64个试点县区中以总分第二的成绩被命名为“第四批全国健康促进区”。

杨浦区自2018年起被列为第四批健康促进县区建设试点后,始终坚持政府主导、部门合作、社会动员、群众参与、制度保障的工作指导方针,积极有序地推进健康促进区试点工作。

杨浦区立足自身资源优势和区域特点,推动落实“将健康融入所有政策”方针,倡导健康优先、健康教育先行理念,在优化健康服务体系,调整健康服务重点,加快健康环境建设,完善健康政策保障,提高人群健康素养等方面成绩显著。

据了解,杨浦区卫健委深化实践大学校区、科技园区、公共社区“三区联动”和学城、产城、创城“三城融合”,践行“人民城市”重要理念,打造杨浦滨江健康秀带。

在每个驿站,安置自助电子血压计、AED除颤器、急救箱,并摆放了健康相关书籍和宣传资料,定期为市民提供咨询与培训;以上海财经大学为试点,建立适合高校的立体式健康教育体系,大学生健康教育纳入必修课,成立健康管理协会,开展教职工“知己”管理;打造长阳创谷健康促进园区,建立“智慧健康驿站”“白领健康加油站”;建立“一校一医”对接机制,推进专业医生进校园;打造社区居民群众健康文化品牌,建立糖尿病自我管理小组、“灿烂晚霞”项目、开展“无烟孕婴家庭”签约、拓展运行青少年儿童肥胖症干预项目;“体医融合”在慢性病患者中推广科学的运动处方,取得了良好的效果。

下一步,杨浦区卫健委将紧紧围绕《“健康上海2030”规划纲要》和《健康上海行动(2019-2030年)》,坚持“三区融合、三城融合”的理念,依托区内科教资源丰富的独特区位优势,通过大学校区、科技园区与公共社区融合和联动,在全社会培养知健康、促健康的良好氛围。通过各级政府平台、非政府组织、媒体宣传等,鼓励和引导公众参与健康杨浦建设,不断增强市民对健康杨浦的理解度、认可度及参与度。



上海“菜篮子”供应充足

今年第一波寒潮来袭,蔬菜供应会不会紧张?记者实地走访发现,目前上海“菜篮子”供应充足,价格除了绿叶菜有一定的涨幅,总体平稳。
图文 东方IC

普陀区启动首批城市数字化转型应用场景征集

本报讯 (记者 王佳燕) 普陀区城市数字化转型应用场景研讨会日前召开,各方共商普陀城市数字化转型大计。会上,普陀区首批城市数字化转型应用场景征集启动,将通过征集一批高标准高品质高起点的应用场景,推动普陀城市数字化转型迈向新高点、实现新发展、激发新动能。

当前,全市正紧锣密鼓地开展本市城市数字化转型体制机制建设和大调研工作,普陀区积极响应市委、市府最新工作要求,主动对接全球数字经济头部企业,率先

形成了一批重点产业、重点地标和重点应用场景。

新一代信息基础设施是城市数字化转型的重要支撑。2019年,普陀区科委结合普陀区自身特点,成功申报成为本市首批5个5G示范区之一。2020年,普陀区正式启动5G精品区建设,环球港也正式成为“5G+双千兆全球第一港”。同时,结合“新基建”深入推进5G基础设施建设,开展并完成《普陀区5G移动通信基站布局规划》编制。

普陀区科委主任李文波介绍,2020年,普陀全年共新建630个5G室外基站,完成57幢重点楼宇5G室内覆盖和5个区级重点产业园区5G定制化覆盖,全区累计开通运行5G基站1336个,每平方公里基站数达24个,5G建设应用位列全市第三。

下一步,普陀区将抓紧健全组织实施机制,加快成立工作专班,以本次应用场景征集为契机,充分发挥市场主导作用,围绕治理数字化、生活数字化、经济数字化等,打造一批具有引领性的普陀特色应用场景。

“浦江之首”慢行系统年内建成

本报讯 位于松江石湖荡镇东夏村的“浦江之首”旅游景区日前通过国家3A级旅游景区认证,围绕“浦江之首”旅游景区打造的慢行系统已完成初步规划,相关工作正在推进中,预计2021年年底建成。日前,由蓝绿橙三色绘制的线条将斜塘江、圆泄泾沿岸勾勒,形成一条彩虹步道,将串起“浦江之首”沿线景观。

“浦江之首”也称“黄浦江零公里”,由江浙蜿蜒而来的斜塘江、圆泄泾、横潦泾在此汇聚,形成一块三角洲宝地。“浦江之首”旅游景区北至斜塘江、南至圆泄泾、西至影视路、东至横潦泾,占地面积约为4万平方米。整个景区分地上、地下两部分。地上部分有一处公园,主要建筑为盛唐风格的“春申堂”,正前方有一座“疏流利运”宝塔,塔内有镇水龙王,面向黄浦江,右前方有一块

刻有“浦江之首”的巨石。公园内还有两块内陆湖,起名“申源河”,分为北湖与南湖,北湖位于景区入口东侧,接近原始生态,南湖位于春申堂西侧,该区域为江南风格的园林。地下部分则是水文化展示馆,该馆建成于2013年,记录着古上海地区先民们取水、理水、治水、沿水而居的历史进程,呈现了浦江之水的资源、水变迁、水历史、水文化。馆内还陈列了复原的汉代水井、唐代圩田、宋代古船、元代水闸与清代城景等模型。

除了“浦江之首”核心景区,“停靠”在景区入口西侧的一辆绿皮小火车成了一处节点景观,重现了始建于1908年沪杭铁路火车石湖荡站曾经的旧貌。该处“火车集市”元旦开张后添置了许多茶点,供游客购物休憩。未来,景区西北处还将打造一处草

坪公园,进一步拓展现有功能,成为休闲、游玩、销售和展览的场所。据了解,所有节点景观都将融入“浦江之首”慢行系统项目,形成一个兼具生态功能和文化内涵的特色景区。慢行系统与景区核心区区域连成一体,形成长3.36公里的步道,由悬泾桥至景区入口,主要分为休闲“渔乐区”、观光游览区和生态科普区等三大功能区,大片涵养林中将增加活动空间、打卡点。根据规划,五朱公路桥下将改造成为集中停车场,这里是“浦江之首”慢行系统第一站,该处设服务驿站、卫生间、茶室等。

之后,沿彩虹步道可领略滨江绿地、阡陌农田、浅滩垂钓、油菜花田、庭院荷塘等多处游憩空间,届时还将有夜晚灯光秀、帐篷露营、童趣乐园等配套设施,丰富游客体验。